
 

 

 

Questions de la députée de Verdun à la ministre de la Culture et des Communications. 

 

1- La Presse demande de l’aide au gouvernement du Québec afin de stabiliser sa trésorerie, 
financer les salaires des employés et de soutenir d’autres dépenses courantes de l’entreprise. 
La ministre est-elle à l’aise avec une telle demande? Est-ce le gouvernement va accepter d’aider 
OBNL La Presse? 
 

2- Radio-Canada nous apprenait hier que Québecor est en processus d’achat du Capitole de 
Québec. Comme le bâtiment est classé patrimonial, la ministre doit approuver cette transaction. 
La ministre va-t-elle consentir? 
 

3- Le gouvernement a signé une entente avec une société de production américaine de plus de 
10M$ US. Lorsque les tournages vont reprendre, on sait qu’il y aura une forte demande pour les 
plateaux de tournage, les équipements et les artisans. Étant donné que les ressources seront 
limitées et que le gouvernement a maintenant une participation financière dans des productions 
américaines. Lorsque la relance arrivera, quelles productions le gouvernement du Québec 
priorisera-t-il entre les productions québécoises et les productions américaines ? 
 

4- Dans le secteur du cirque, plusieurs entreprises récoltaient 90% de ses revenues autonomes 
par les tournées internationales. La ministre a-t-elle un plan pour dans un premier temps, 
soutenir le modèle d’affaire pendant le temps de la crise de la COVID-19 et un plan de relancer 
le secteur du cirque une fois que la crise sera terminée ? 
 

5- Durant la saison estivale, les festivals sont un moteur économique pour plusieurs régions. Étant 
donné que le gouvernement a annoncé l’annulation des festivals jusqu’au 31 août 2020. Quand 
sera annoncé un plan pour leur venir en aide afin d’assurer leurs pérennités ?  
 

6- Les salles de cinéma veulent rouvrir pour la mi-juin. Est-ce qu’elles pourront compter sur le 
gouvernement pour les appuyer dans l’application des règles sanitaires qui seront prescrites par 
la santé publique ainsi que leur venir en aide dans le cas ou leur modèle d’affaires est impacté, 
notamment par la distanciation sociale ? 

 
7- Cette semaine, l’Association des professionnels de l’industrie de l’humour pressait le 

gouvernement de faire connaitre ses intentions à l’égard du déconfinement lié aux arts de la 
scène et à mener une réflexion quant à la reprise des activités.  Est-ce que la ministre travaille 
sur un plan de relance et a-t-elle l’intention de faire connaitre les orientations que devront suivre 
les diffuseurs au cours des prochains mois ? 

 
8- Ce dimanche aura lieu la diffusion de l’événement caritatif «Une chance qu’on s’a» sur les ondes 

de TVA et de Télé-Québec. Nous avons appris que cet événement est tenu en partenariat avec 
le gouvernement du Québec. Est-ce que la ministre peut nous donner les détails de ce 
partenariat ? 
 

9- La semaine dernière, la librairie Olivierie a annoncé qu’elle fermait ses portes définitivement 
après 35 ans d’existence. Est-ce que la ministre a travaillé sur un plan ou proposé de l’aide afin 
de sauvegarder cette institution ? 

 
10- La Ville de Québec implantera pour ses citoyens des ciné-parcs gratuits l’été prochain, est-ce 

que la ministre a l’intention de soutenir cette initiative et de favoriser le déploiement de ciné-
parcs gratuits dans d’autres villes et municipalités au Québec? 

 
11- Lorsque la relance arrivera, les acteurs du milieu auront besoin de protocoles sanitaires afin 

d’assurer la sécurité de tous. Est-ce que le gouvernement est en lien avec les diverses 
associations culturelles afin de mettre en place un protocole pour chacun d’eux ? 

 



 

 

 
 

12- Au cours du dernier mois, la ministre a procédé à des devancements d’investissements, 
notamment via la SODEC et le CALQ. De quelle année financière proviennent les sommes 
engagées et quelle est la proportion des investissements entre les années financières 2019-
2020 et 2020-2021 ? 

 
 

 


